
Informationen zur Lehrveranstaltung

Titel der Lehrveranstaltung Mikroökonomik

Veranstaltungsnummer 07-101-2102

Veranstaltungstyp Vorlesung

Dozent/Dozentin Prof. Dr. Gawel

Eingeschriebene Teilnehmerzahl 342

Befragungsteilnehmer 218

Beteiligungsrate 63,7%

Studiengang
Anzahl % Nennungen

B.Sc. Wirtschaftswissenschaften 132 61,4%

B.Sc. Wirtschaftsinformatik 50 23,3%

B.Sc. Wirtschaftspädagogik 18 8,4%

M.Sc. Betriebswirtschaftslehre 0 0,0%

M.Sc. Volkswirtschaftslehre 0 0,0%

M.Sc. Wirtschaftsinformatik 1 0,5%

M.Sc. Wirtschaftspädagogik 0 0,0%

M.Sc. Sciences Economiques 0 0,0%

Aufbaustudiengang (M.Sc.) 0 0,0%

Sonstige 14 6,5%

Summe 215 100,0%

Fachsemester

Anzahl % Nennungen

1 0 0,0%

2 168 78,5%

3 0 0,0%

4 37 17,3%

5 1 0,5%

6 6 2,8%

>6 2 0,9%

Summe 214 100,0%



Modul

Anzahl % Nennungen

Pflichtmodul 192 95,5%

Wahl- bzw. Wahlpflichtmodul 9 4,5%

Summe 201 100,0%

INHALT UND AUFBAU DER LEHRVERANSTALTUNG

Frage / Aussage Antworten

Anzahl 1 = trifft voll zu 2 3 4 5 = trifft 

nicht zu

Frage nicht 

zutreffend

Median Mittelwert

217 13 76 70 40 12 6 3 2,8

(100%) (6%) (35%) (32%) (18%) (6%) (3%)

216 30 85 60 30 6 5 2 2,5

(100%) (14%) (39%) (28%) (14%) (3%) (2%)

216 35 93 53 22 11 2 2 2,4

(100%) (16%) (43%) (25%) (10%) (5%) (1%)

218 77 88 37 13 2 1 2 2,0

(100%) (35%) (40%) (17%) (6%) (1%) (0%)

217 55 80 55 16 7 4 2 2,2

(100%) (25%) (37%) (25%) (7%) (3%) (2%)

213 24 79 60 21 7 22 2 2,5

(100%) (11%) (37%) (28%) (10%) (3%) (10%)

217 39 82 64 19 10 3 2 2,4

(100%) (18%) (38%) (29%) (9%) (5%) (1%)

218 66 87 38 15 5 7 2 2,1

(100%) (30%) (40%) (17%) (7%) (2%) (3%)

Es wurden Kenntnisse und Fähigkeiten 

vermittelt, die für die Prüfung hilfreich sind.

Mein Interesse für die Inhalte der Vorlesung 

konnte vergrößert werden.

Die Inhalte und Ziele der Vorlesung waren klar 

formuliert.

Im Aufbau der Vorlesung war ein „roter 

Faden“ erkennbar.

Stoffumfang und Schwierigkeitsgrad der 

Vorlesung waren hoch.

Die Relevanz der Themen für mein Studium 

wurde deutlich.

Unbekannte Begriffe und Fachtermini wurden 

geklärt.

Meines Erachtens ist die Vorlesung im Ablauf 

des Studiums sinnvoll platziert.



ORGANISATION DER LEHRVERANSTALTUNG

Frage / Aussage Antworten

Anzahl 1 = trifft voll zu 2 3 4 5 = trifft 

nicht zu

Frage nicht 

zutreffend

Median Mittelwert

218 63 85 40 21 6 3 2 2,2

(100%) (29%) (39%) (18%) (10%) (3%) (1%)

216 34 83 53 31 9 6 2 2,5

(100%) (16%) (38%) (25%) (14%) (4%) (3%)

216 45 76 42 34 13 6 2 2,5

(100%) (21%) (35%) (19%) (16%) (6%) (3%)

215 110 79 22 3 0 1 1 1,6

(100%) (51%) (37%) (10%) (1%) (0%) (0%)

214 126 69 15 3 0 1 1 1,5

(100%) (59%) (32%) (7%) (1%) (0%) (0%)

DURCHFÜHRUNG DER LEHRVERANSTALTUNG 

Frage / Aussage Antworten

Anzahl 1 = trifft voll zu 2 3 4 5 = trifft 

nicht zu

Frage nicht 

zutreffend

Median Mittelwert

218 21 89 75 22 10 1 2 2,6

(100%) (10%) (41%) (34%) (10%) (5%) (0%)

218 17 53 50 53 36 9 3 3,2

(100%) (8%) (24%) (23%) (24%) (17%) (4%)

215 35 88 47 28 7 10 2 2,4

(100%) (16%) (41%) (22%) (13%) (3%) (5%)

218 16 58 67 45 20 12 3 3,0

(100%) (7%) (27%) (31%) (21%) (9%) (6%)

215 2 28 67 66 36 16 4 3,5

(100%) (1%) (13%) (31%) (31%) (17%) (7%)

213 8 43 89 31 6 36 3 2,9

(100%) (4%) (20%) (42%) (15%) (3%) (17%)

Der Einsatz von Medien hat die Veranstaltung 

bereichert.

Es war ausreichend Platz für Fragen und 

Diskussionen.

Die Studierenden wurden zur Mitarbeit 

ermutigt.

Es waren ausreichend unterstützende 

Materialien vorhanden. 

Die angebotenen Materialien und 

Literaturhinweise waren hilfreich.

Die Materialien waren rechtzeitig verfügbar.

Die Veranstaltungen fanden regelmäßig statt.

Die Vorlesungen begannen und endeten 

pünktlich.

Die Inhalte der Vorlesung wurden gut 

verständlich und anschaulich dargestellt.

Die Inhalte wurden zu schnell vorgetragen.

Kritik und Wünsche seitens der Studierenden 

wurden angenommen.



214 4 22 66 61 31 30 3 3,5

(100%) (2%) (10%) (31%) (29%) (14%) (14%)

208 3 12 35 8 5 145 3 3,0

(100%) (1%) (6%) (17%) (4%) (2%) (70%)

SONSTIGES

Frage / Aussage Antworten

Anzahl 1 = trifft voll zu 2 3 4 5 = trifft 

nicht zu

Frage nicht 

zutreffend

Median Mittelwert

215 11 83 80 26 10 5 3 2,7

(100%) (5%) (39%) (37%) (12%) (5%) (2%)

218 127 61 18 9 1 2 1 1,6

(100%) (58%) (28%) (8%) (4%) (0%) (1%)

217 32 79 68 25 5 8 2 2,5

(100%) (15%) (36%) (31%) (12%) (2%) (4%)

216 76 71 46 12 5 6 2 2,0

(100%) (35%) (33%) (21%) (6%) (2%) (3%)

Der Zeitaufwand für die Vor- und 

Nachbereitung ist im Vergleich zu anderen 

Veranstaltungen höher. 

Die Anforderungen für Prüfungen waren 

transparent. 

Es gab ausreichend Unterstützung bei 

Referaten und Hausarbeiten. 

Insgesamt wurden meine Erwartungen an die 

Vorlesung erfüllt. 

Ich habe regelmäßig an der Vorlesung 

teilgenommen. 

Die Teilnahme an der Veranstaltung hat sich 

für mich gelohnt. 


